
6.2.3 Populationswachstum des Menschen 
 
Die Art Homo sapiens zeigt ein superexponentielles Wachstum: Die 
Verdopplung der Individuenzahl erfolgt nicht in gleichen, sondern in 
immer kürzen Abständen. 
 
Gründe: 
 

- Gewinnung neuer Ackerflächen 
- Steigerung des Ertrags pro Fläche 
- Medizinische und hygienische Gründe 

 
Probleme: 
 

- Fruchtbares Land ist begrenzt (� Ausweichmöglichkeit: Meer?) 
- Umweltverschmutzung 
- Intraspezifische Aggression 

 
Lösung: 
 

- Geburtenkontrolle? 
 
 


